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Εκδήλωση στην Ιερά Σύνοδο για την Εθνική 
Εορτή της 25ης Μαρτίου
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Σήμερα, Δευτέρα 23 Μαρτίου 2026, πραγματοποιήθηκε στην 
Αίθουσα του Μεγάλου Συνοδικού της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος η καθιερωμένη ετήσια εκδήλωση για 
την Εθνική Εορτή της 25ης Μαρτίου.

Σε αυτήν παρέστησαν ο Αρχιγραμματεύς της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της 
Ελλάδος, Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σκιάθου κ. Ιωάννης, ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Επιδαύρου κ. Νικόδημος, Γενικός Διευθυντής της ΕΚΥΟ, ο Διευθυντής 
Δημοσιονομικού Ελέγχου κ. Διονύσιος Γιαννακόπουλος, ο Διευθυντής του Ιστορικού 
Αρχείου της Εκκλησίας της Ελλάδος, Καθηγητής κ. Νικόλαος Τόμπρος, κληρικοί 
και λαϊκοί συνοδικοί υπάλληλοι όλων των Συνοδικών Υπηρεσιών.

Κατά την ως άνω εκδήλωση ομίλησε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. 
Πολύκαρπος Κεντικελένης, Υπεύθυνος του Γραφείου Αρχείου και Γραμματεύς της 
Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής Θείας και Πολιτικής Οικονομίας και Οικολογίας, με 
θέμα: «Ευαγγελισμός της Θεοτόκου και Ελληνική Επανάσταση του 1821: 
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θεολογική και ιστορική θεώρηση της Ελευθερίας».
Ο ομιλητής υπογράμμισε ότι η 25η Μαρτίου αποτελεί μοναδικό σημείο συνάντησης 
δύο γεγονότων: του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, ως αρχής της ενσάρκου 
οικονομίας του Θεού, και της Ελληνικής Επανάστασης του 1821, ως ιστορικής 
έκρηξης ενός λαού που διεκδικεί την εθνική του αποκατάσταση. Τα γεγονότα 
αυτά, αν και ανήκουν σε διαφορετικά επίπεδα ιστορικότητας, συγκλίνουν 
βαθύτατα στο ίδιο υπαρξιακό και σωτηριολογικό αίτημα: την ελευθερία. Την 
ελευθερία ως δώρο και ως αγώνα, ως χάρι και ως ευθύνη.
Ιδιαίτερη υπήρξε η αναφορά του στην φετινή επέτειο των 200 ετών από την 
ηρωϊκή Έξοδο του Μεσολογγίου, η οποία, όπως τόνισε χαρακτηριστικά, αποτελεί 
ένα ισχυρό κάλεσμα προς τον σύγχρονο άνθρωπο να επανεξετάσει το μέτρο της 
δικής του ελευθερίας. Σε μία εποχή, τόνισε χαρακτηριστικά, όπου η άνεση και η 
ασφάλεια συχνά ανάγονται σε ύψιστα αγαθά, το παράδειγμα του Μεσολογγίου 
υπενθυμίζει ότι η αληθινή ελευθερία προϋποθέτει τόλμη, θυσία και υπέρβαση του 
ατομικού συμφέροντος. Μας καλεί να αναρωτηθούμε εάν είμαστε διατεθειμένοι να 
διαφυλάξουμε την ελευθερία μας κυρίως όταν αυτό απαιτεί κόστος.

Την εκδήλωση έκλεισε ο Θεοφιλέστατος Αρχιγραμματεύς της Ιεράς Συνόδου 
Επίσκοπος Σκιάθου κ. Ιωάννης, ο οποίος, αφού μετέφερε τις ευχές του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου, 
ευχαρίστησε θερμά τον ομιλητή και ευχήθηκε στους παρισταμένους επί τη 
επικειμένη εορτή.
















